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Analýza přístupnosti budovy pro osoby s postižením 

Název organizace: Okresní soud v Třebíči 

Adresa budovy: Bráfova 502/57, 674 34 Třebíč 

www https://www.justice.cz/web/okresni-soud-v-trebici/ 

Email: podatelna@osoud.trb.justice.cz 

Telefon (spojovatelka-informační centrum) + 420 568 606 211   

Telefon (justiční stráž) + 420 568 606 200 

Telefon (přivolání pomoci-bezpečnostní ředitel) + 420 568 606 220, 737 244 766 

všeobecné informace: 
 
Popis budovy: 
 
Budova na ulici Bráfova 502/57, 674 34 Třebíč, je majetkem České republiky a právo k hospodaření má Okresní soud v Třebíči. Budova je umístěna na 
hlavním tahu přes město směr Jihlava - Brno na ulici Bráfova 502/57, hranice budovy je vymezena obvodovými zdmi budovy do ulic Bráfova, Sadová, a 
Purkyňovo náměstí. Jedná se o budovu z roku 1927 zděné konstrukce a půdorysu ve tvaru podkovy, která tvoří  komplex s jedním uzavřeným dvorem a 
dvěma venkovními dvory.   Budova má 1.PP až 4.NP a je zakončená sedlovou střechou s půdním prostorem.  Oplocení budovy je jednoduché trubkové s 
podezdívkou, odděluje venkovní dvůr v ulici Sadová, jeho výška od venkovního terénu je cca 2 m – 4 m.  
 
Budova je vybavena jedním osobním výtahem určeným výhradně pro přepravu osob a nákladů. Výtah je bezbariérový. Ostatními komunikačními prostory 
pro pohyb osob, je jedno centrální schodiště a chodby.  
 
Budova je rozdělena na veřejně přístupnou a veřejně nepřístupnou část. Veřejně přístupné jsou prostory 1. NP a 2. NP, další prostory 1.PP, 3.NP a 4.NP 
jsou veřejnosti přístupné pouze v doprovodu justiční stráže. 
 
Vzhledem ke své členitosti má budova 2 vstupy, jeden vjezd do nádvoří, které současně slouží jako vnitřní parkoviště. Hlavní vstup do budovy pro 
veřejnost i zaměstnance je pouze z ulice Bráfova přes stanoviště JS, kde je prováděna kontrola vstupujících osob, věcí a zavazadel za pomoci detekčního 
rámu a RTG zavazadel. Tento vstup do budovy nebyl budován jako bezbariérový. Další vstup do budovy je situován z Purkyňova náměstí. Tento vstup je 
uzamčen a slouží pro potřeby zaměstnanců. 
 
Vjezd na nádvoří je povolen vozidlům soudců a zaměstnanců, zapsaných v seznamu povolení k vjezdu, služebním vozidlům VSČR a PČR z ulice 
Purkyňovo náměstí. Tento vjezd současně slouží jako vstup pro pohybově postižené osoby (na vozíku). Vozidla pohybově hendikepovaných osob mohou 
využít 3 parkovací místa u budovy OS Třebíč, které jsou vzdáleny od hlavního vstupu do budovy cca. 75 m. U hlavního vstupu z ulice Bráfova je 
v kamenném portále u chodníku osazen videotelefon propojený se služebnou JS pro komunikaci s pohybově postiženými osobami, tento je označen 
piktogramem. Následně příslušníci JS, nebo zaměstnanec soudu zajistí vstup do budovy přes vjezd z Purkyňova náměstí, kde je bezbariérový přístup po 
chodbě k výtahu, který jezdí přes všechny patra budovy. Následně se dotyčná osoba podrobí prohlídce na stanovišti JS v 1.NP, kde se nachází také 
bezbariérové WC. 
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Navigační a orientační systém 

U Okresního soudu v Třebíči je vyvolávací systém instalován pouze v jednacích síních. Orientační tabule s rozpisem kanceláří je umístěna ve 

vestibulu u kontrolního stanoviště justiční stráže. Dále po budově jsou označeny všechny kanceláře, jednací síně a ostatní prostory, jako je 

třeba WC tabulkami u dveří. Braillovo písmo je použito pouze ve výtahu a na jednotlivých stanicích výtahu Informace o pohybu v budově 

okresního soudu podává justiční stráž při vstupu do budovy. 

 
Klientská zóna 

S návštěvníky okresního soudu se jedná v 1.NP a 2.NP, kde jsou umístěny všechny jednací síně, podatelna, informační centrum a pokladna. 
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A/ Pohyb po budově soudu 
 

Pohybové postižení 

1 

Lze výškové rozdíly v budově (schodiště, vyrovnávací stupně, prahy vyšší než 2 cm atd.) překonat pomocí rampy, výtahu, 
schodišťové plošiny?  Není přístup do mezipater. 

ANO  X NE   

Do budovy okresního soudu jsou z ulice Bráfova 4 schody, nášlap je 36 cm, výška schodu je 14 cm, šířka 

celého schodiště je 300 cm. Za vstupními dveřmi ve vestibulu budovy je 6 schodů, nášlap 34 cm, výška 

schodu 14 cm, šířka celého schodiště je 490 cm. Po obou stranách schodiště je osazeno zábradlí. Pro 

imobilní osoby je tedy zapotřebí použít boční vstup pro tělesně postižené. Komunikaci pro vstup do 

budovy pro tělesně postižené zajišťuje videotelefon, který je osazen u hlavního vstupu do budovy ve 

výšce 1 m od chodníku a je označen piktogramem. Tento telefon je propojen se služebnou justiční stráže. 

Uprostřed budovy soudu je centrální schodiště, kde nástupní i výstupní rameno má 14 schodů o šířce 

nášlapu 34 cm, výška stupně je 14 cm, schodiště má mezipodesty. Tyto výškové rozdíly je možno 

překonat za pomoci výtahu, který je instalován přes všechny patra budovy soudu. V prostoru chodeb u 

schodiště jsou osazeny protipožární stěny s dveřmi o šířce 90 cm, které jsou ve veřejnosti přístupných 

patrech po celou pracovní dobu otevřeny. Prosklené stěny jsou osazeny reflexním páskem ve výšce 150 

cm. Veškeré vnitřní dveře jsou široké 90 cm a jsou osazeny standartní klikou. 

    

V případě jiného řešení popište jak.  

Justiční stráž zajišťuje asistenci pro vstup imobilních osob. Telefonní kontakt na justiční stráž 

568 606 200. Pokud justiční stráž nemůže provést asistenci při doprovodu, asistenci zajistí pracovník 

okresního soudu.  

2 

Jsou vstupní dveře do budovy široké?  800 mm   900 mm   

Vstupní dveře do budovy soudu jsou široké 130 cm, otevíravé dovnitř budovy s osazenou klikou. Dveře 

jsou bezprahové.  
 

3 
Jsou ostatní dveře (do soudních síní) široké?  800 mm   900 mm  X 

Veškeré vnitřní dveře jsou široké 90 cm, jsou bez prahové a standartně osazeny klikou.  

4 

Jsou v budově bezbariérové toalety?  ANO X  NE   

V budově OS Třebíč je bezbariérové WC, které je umístěno v 1.NP u hlavního vstupu naproti podatelně OS. 

WC pro veřejnost jsou umístěny v 2.NP, při výstupu ze schodiště na pravé straně WC ženy, na levé straně WC muži. V místnosti 

bezbariérového WC je umístěn sklopný přebalovací pult s nosností do 15 kg. Na dveřích do WC je piktogram přebalovacího pultu. 

5 

Jaké jsou rozměry bezbariérového WC? (vhodné je zaslat foto toalety - směrem od dveří k WC míse) rozměry WC 

Bezbariérové WC je bez předsíňky. Toaleta je instalována v pravém zadním rohu, sedátko WC je ve 

výšce 51 cm a u toalety jsou osazena dvě sklopná madla. Další vybavení je velké umyvadlo s pákovou 

baterií. Na WC není zrcadlo. Vedle toalety je instalováno tísňové tlačítko pro přivolání pomoci. Toto 

tlačítko je propojeno se služebnou justiční stráže. Ke dveřím na toaletu je volný přístup, dveře nejsou 

uzamčené jsou vybaveny klikou a opatřeny piktogramem. 
 

1970 x 1800 mm  

6 Jsou vstupní dveře a dveře bezbariérových WC opatřena madlem ve výšce cca 900 mm? ANO   NE  X 
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Bezbariérové WC je přímo přístupné z chodby bez předsíňky.  

7 

Jsou vstupní turnikety nebo jiná bezpečnostní zařízení doplněna variantním přístupem (otvíravé dveře) pro osoby s pohybovým 
postižením? 

ANO  NE  X 

Návštěvníci soudu přímo přichází na kontrolní stanoviště justiční stráže. Osoby s pohybovým postižením jsou na kontrolní stanoviště 

doprovázeny justiční stráží, nebo pracovníkem soudu přes boční vchod, kde je bezbariérový přístup k výtahu.  

8 

Je velikost půdorysu kabiny výtahu min. 1000 x 1250 mm? ANO X   NE   

Je velikost půdorysu kabiny výtahu min. 1100 x 1400 mm? ANO   NE   

Půdorys kabiny výtahu je 1400 x 1080 mm. Vstupní dveře jsou 800 mm. Kabina výtahu je osazena 

madlem, skládací stoličkou a velkým zrcadlem na zadní stěně. Ovládací panel v kabině i venku je osazen 

do výšky 1200 mm a je vybaven popisy v Braillově písmu. Na panelu svítí označení stanic, dále 

signalizace jízdy nahoru a dolu a nechybí ani akustický výstup hlášení stanic. Výtah není evakuační, to 

znamená, že při požáru nelze použít. Výtah má vstup i výstup z jedné strany. 

 

9 
Je šířka dveří výtahu min. 800 mm? ANO  X NE   

 

Sluchové postižení 

10 
Je v soudních síních osazena indukční smyčka? ANO X NE  

Indukční smyčka je instalována ve všech jednacích síní. 

11 
Je u informací (resp. v recepci nebo u ostrahy) umožněn indukční poslech? ANO   NE  X 

 

12 
Je možné si při jednání vybrat a zajistit tlumočení pro sluchově postižené? ANO   NE  X 

 

Zrakové postižení 

13 

Je v budově dodržen vizuální kontrast na schodištích? (Jde o kontrast každého prvního a posledního stupně v každém 
schodišťovém rameni oproti podlaze)  

ANO   NE X  

Každý první a poslední stupeň na schodišti je označen žlutou barvou. V prostorách 1.NP až 4.NP jsou vedle schodišťového prostoru 

osazeny prosklené protipožární dveře. Tyto mají v celé šíři osazen reflexní pruh ve výšce 150 cm v barvě reflexní žlutá a zelená. WC pro 

veřejnost je umístěno ve 2.NP – první dveře napravo od výtahu (WC muži), třetí dveře napravo od výtahu (WC ženy).  

14 

Je výtah vybaven akustickým výstupem a osazen popiskami v Brailově písmu? ANO  X NE   

Výtah v budově soudu je vybaven akustickým výstupem, vizuálním označením stanic a popiskami v Braillově písmu. 
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B/ Vnější přístup k budově soudu 

Pohybové postižení 

15 Je od nejbližších zastávek MHD bezbariérový přístup do budovy? Jde zejména o snížené nájezdy na chodníky) ANO X  NE   

16 

Je u budovy vyhrazené parkovací místo pro ZTP? ANO  NE X  

U budovy Okresního soudu v Třebíči jsou 3 VPS, které lze využít. Jedno parkovací stání je na Purkyňově náměstí vedle budovy soudu 

směrem k nemocnici a dvě parkovací stání jsou naproti hlavnímu vstupu do budovy soudu na parkovišti ulice Bráfova, všechna jsou 

vzdálena od hlavního vstupu 75 m. Zastávka MHD na ulici Bráfova s názvem Nemocnice je vzdálena od hlavního vstupu 30 m. Zastavují 

zde linky 4,10 a 14. 

17 

Je bezbariérový přístup do budovy hlavním vchodem?  ANO   NE  X 

 

Přístup ke vstupu do budovy 

Přístup od VPS Purkyňovo náměstí je po chodníku a od hlavního vstupu je vzdálen 75 m. Přístup od VPS parkoviště Bráfova je po 

chodníku a přes přechod pro chodce přes ulici Bráfova. Na přechodu je umístěn ostrůvek. Povrch chodníků je tvořen betonovou 

zámkovou dlažbou, ve které jsou osazeny u přechodu pro chodce dlaždice s dekorem pro nevidomé.  

 

Vstup do budovy 

Hlavní vstup do budov tvoří kamenný portál se schodištěm o šířce 3 m, kde jsou osazeny 4 schody se šířkou nášlapu 36 cm a výškou 

schodu 14 cm. Dveře do budovy jsou dřevěné prosklené o šířce 150 cm. Dále je ve vnitřním prostoru osazeno 6 schodů o šířce nášlapu 34 

cm, výšce schodu 14 cm a celkovou šířkou schodiště 490 cm. Na obou stranách schodiště je osazeno zábradlí. Soud nemá osazen 

akustický orientační majáček. U hlavního vstupu z pravé strany je osazen videotelefon pro komunikaci s tělesně postiženými, který je 

propojen se služebnou justiční stráže. Justiční stráž následně zajistí přístup tělesně postižených osob do budovy soudu přes boční vstup 

z Purkyňova náměstí. 
 
(Jde o přístup do budovy bez vyrovnávacích stupňů nebo bez schodů, nebo přístup pomocí rampy, plošiny nebo výtahu) 
Poznámka: (přístup z chodníku bez vyrovnávacích stupňů nebo bez schodiště, pomocí rampy, plošiny, výtahu) 

18 Je bezbariérový přístup do budovy jiným vchodem? (Jde o boční nebo zadní vchod, vjezd pro zásobování atd.) ANO X  NE   

 

Bezbariérový přístup do budovy soudu je z Purkyňova náměstí, tento je vzdálen od hlavního vstupu 45 

m. Vrata jsou široká 2,5 m. Přes průjezd je vstup do chodby soudu v 1.PP dveřmi 1,5 m šířky. Zde je 

šikmina se spádem 7%, která vede k výtahu, který jezdí přes všechna patra.  
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Stanice výtahu 
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Kabina výtahu 
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Řídící panel výtahu 
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Vstup do budovy soudu – videotelefon s piktogramem pro komunikaci s tělesně  

hendikepovanými 

Bezbariérový nájezd na chodník, osazení dlažby pro slabozraké – Bráfova ul. 
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Zastávka MHD u budovy soudu na ul. Bráfova s názvem Nemocnice 

 
 

Vyhrazené parkovací stání Bráfova ul.  
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Vyhrazené parkovací stání – Purkyňovo nám.  

Boční vjezd – bezbariérový přístup z Purkyňova nám. 
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Bezbariérový přístup – vjezd z Purkyňova nám.  
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Bezbariérový přístup 1 PP  
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Bezbariérový přístup – 1 PP ke stanici výtahu  
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Dveře v 1 NP -  bezbariérové WC 



Požadavky vyplývají ze stavebního zákona č.183/2006 Sb. a z prováděcích vyhlášek SZ  - 

vyhláška č.398/2009 Sb. 

 
Bezbariérové WC  

Zařízení pro přivolání pomoci vyvedené na služebnu justiční stráže 
 


